
 

           

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

Ο ευρωπαϊκός πολιτισμός εκπέμπει SOS.  

 

Δραματική έκκληση για τη διάσωση του πολιτιστικού και δημιουργικού κλάδου στην 

Ευρώπη απευθύνουν με κοινή τους επιστολή 110 οργανισμοί, ενώσεις και δίκτυα 

προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και προς τις κυβερνήσεις των Κρατών-Μελών, 

προκειμένου ο τομέας να συμπεριληφθεί άμεσα στα προς υποβολήν εθνικά 

στρατηγικά σχέδια για το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

 

Τη στιγμή που η συνολική συνεισφορά του κλάδου ανέρχεται στο 4,2% του ΑΕΠ, 

απασχολώντας 7,4 εκατομμύρια εργαζομένους, σύσσωμο το πολιτιστικό και 

δημιουργικό οικοσύστημα κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, ζητώντας να δεσμευτεί 

τουλάχιστον το 2% των εθνικών στρατηγικών σχεδίων για τη διάσωσή του, καθώς 

από την αρχή της πανδημίας πλήττεται δριμύτατα, χωρίς καν ορατό χρονικό ορίζοντα 

επανάκαμψης. Οι πολιτιστικές δραστηριότητες έχουν σταματήσει, εκατομμύρια 

θέσεις εργασίας έχουν ‘παγώσει’ ή χαθεί οριστικά, μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

βρίσκονται στα όρια της πτώχευσης και πολλοί ταλαντούχοι καλλιτέχνες 

εγκαταλείπουν μαζικά τον χώρο προς εύρεση άλλων βιοποριστικών μέσων.  

 

Οι φορείς προειδοποιούν για τον κίνδυνο να ζήσουμε σε μία μετα-κορωνοϊκή εποχή, 

όπου η ενεργή πολιτιστική ζωή θα έχει καταστραφεί, με ολέθριες συνέπειες για την 

κοινωνική συνοχή, την προσωπική ευεξία και την οικονομική αναγέννηση της 

Ευρώπης. Τονίζουν, επιπλέον, ότι ο πολιτιστικός και δημιουργικός κλάδος πρέπει να 

αποτελέσει αναπόσπαστο κομμάτι του πυρήνα των εθνικών στρατηγικών σχεδίων, 

αφού, με την πολυμορφία, τη ζωντάνια και τον πλούτο που τον χαρακτηρίζει 

μοναδικά, αλλά και με την ίδια την ισχύ της παραγωγής του, μπορεί αφενός να 

περιορίσει τον οικονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο της κρίσης και αφετέρου να 

διευκολύνει και να δώσει νέα ώθηση στην ‘πράσινη’ και την ψηφιακή μετάβαση της 

οικονομίας των κρατών μελών της ΕΕ. 

 

Διαβάστε περισσότερα: 

https://bit.ly/3kmiqIs   

Διαβάστε την επιστολή προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή: 

https://bit.ly/32I0LVB  

Διαβάστε την επιστολή προς τα Κράτη-Μέλη: 

https://bit.ly/38ySmro  
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